
mmamm

műn I

XIV. (XXV.) évfolyam. 45. szám. Tapolcza, 1915. november 7.

TAPOLCZAI LAPOK
ezelőtt TAPOLCZA es VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIOHTHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: Ltő WY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Mindnyájunknak el kell menni!
Milyen jó, hogy a harmadik magyar 

hadikölcsönben való részvételre nem 
kell buzdítani senkit. Mert ha kellene, 
hát nem lehetne. Mert hogyan mond­
hatná ezt az ember komoly képpel a j 
honfitársainak: nézzetek, északon és 
délen, keleten és nyugaton eltiprásunkra 
törő ellenségek millióival küzdünk, — 
már-már int felénk a teljes diadal, de 
annak az eléréséhez még pénz kei!, 
legyetek tehát jó hazafiak és adjatok 
pénzt a hazának, azonban ne ajándékba, 
hanem csupán kölcsön, még pedig 
bőséges kamatra! ? Delict-c a haza­
szeretet szent nevében ösztökélni vala­
kit arra, hogy csináljon jó üzletet? . 
Ez tisztára lehetetlenség, mert hiszen 
a hazafiságra való hivatkozás ott van 
helyén, ahol bizonyos áldozatról van 
szó, már pedig a harmadik hadikölcsön 
kötvényeinek a vásárlása nemcsak nem 
áldozat, hanem ellenkezőleg a lehető j 
leghasznosabb elhelyezése a heverő és 
a barmiképpen nélkülözhető pénzeknek. ,

De hát szerencsére nem szükséges 
a nógatás. A társadalom azt is meg- 
értette, hogy dicső hadseregünk a ; 
végső erőfeszítés idején nem láthat 
hiányt pénzben — és azt is, hogy ; 
bőven gyümölcsöző tőkebefektetésre 
nem volt még a mainál jobb alkalom. ; 
Gyűlnek is a hadikölcsön milliói, 
százmilliói napról-napra lélekörvendez­
tető arányokban. A király fényes példa­
adása nyomán megyék e* városok, 
püspökségek és főurak, jótékony társu­
latok és pénzintézetek sietnek hatalmas 
összegeikkel hozzájárulni a sikerhez. 
Semleges és régi szövetséges külföldiek 
melleit most a bolgárok is tekintélyes 
jegyzéssel fejezik ki hozzánk való 
ragaszkodásukat, bennünk való bizal­
mukat. Még a hadseregszállitók s az 
élelmiszerek drágító! közül is azok, 
akikből még nem halt ki minden jobb 
érzés, rá-rászánják magukat nagy i 
nyereségük egy részének lmdikölcsün- 
kötvényekben való elhelyezésére.

Csakhogy ez mind nem elég. Múlha­
tatlanul szükséges, hogy a kis és az j 
apró töke is minden erejével karolja j 
föl ezt a felséges nemzeti ügyet. 
Másként nincs kellő eredmény.

A pénz különböző országokban 
különböző módon oszlik cl. Xcmcl) 
államban nagy számmal vannak ónasi,
milliárdos vállalatok és rengeteg vagyonú
nábobok, a lakosság nagy része pedig 
földhözragadt szegény. Olyan helyeken 
aztán a sors kegyeltjeinek az osztálya 
mindenható, a többi népréteg pedig 
tehetetlen — pénzügyi dolgokban. 
Minálunk nem ilyen a helyzet. Minálun 
a vagyonúi oszlás nem ilyen aránytalan, i

itt ritkaság a tulgazdagodott magános 
vagy csoport, de viszont koldusnyomo- 
ruság sem sújt népes osztályokat. Itt 
aránylag nem sok a bőpénzü ember s 
nem is elegendő az ő erejük a haza 
szükségéhez képest; ellenben majd 
mindenkinek van valamicskéje sasok 
kicsi nagyon sokra mehet.

Hát ezt kell jól megérteni. A mi ■ 
két első kulcsönünk is azért sikerült 
olyan jól, mert a kis és apró tőkés 
emberek tömegesen vettek részt benne. 
Most harmadszor még több pénzre van 
szüksége a dicsőséges béke megterem­
téséért vérző hadseregnek, — hát 
mindnyájunknak el kell menni a hadi­
kölcsön aláíró helyeihez, annyi pénzzel, 
amennyit összekuporgattunk, amennyit 
a szájunktól megvonhatunk.

Ne mondja senki, hogy az ő pénzecs­
kéje kevés, az úgyse okát lendítene 
a haza sorsán, az ő kis pénzének jo 
kamattal is csekély lenne a jövödchne, 
azért bizony nem érdemes az aláírás­
sal bíbelődni. Merőben helytelen és 
vétkes okoskodás az ilyen. V etek a 
kínálkozó tisztességes hasznot lekicsi­
nyelni és veszendőbe hagyni. Még 
nagyobb vetek pedig elmaradni onnan, 
ahol a haza tőlünk telhető segítést 
vár. Ha a katonák is egyenkint semmibe 
se vennék azt, amit egy ember tehet 
a világháborúban, hogyan állana elő a 
a milliókra menő győzelmes hadseicg? 
Jól kamatozó hadi kölcsön kötvényt venni 
nem valami hazafias érdem ugyan, de 
nem venni annyit, amennyit módunk­
ban ál!: mulasztás a hazával szemben.

A harmadik magyar hadikölcsön alá­
író helyei november tizenhetedikéig 
működnek és várnak ránk . . . Mind­
nyájunknak el kell menni!

Hirdetések árszabály szerint.
Nyilt-tér sora 1 korona.

Hol a hatóság?!
Bosszantóan nevetséges, ha 'I apolezán a 

piaci vagy egyéb cikkek árának maximálásá­
ról esik szó. Hát ilyen is van T apolezán ?! 
Nincs és nincs! Vagy van-e oly boldog 
halandó Tapolczán, akinek sikerült valamit 
a maximált áron beszerezni? Ha van, azt 
az ujjamon megolvashatnám, de félek, hogy 
még az egyik kezem ujjainak száma- is sok 
lesz hozzá, pedig hány százan vagyunk, 
akik nap-nap mellett kényszerülünk szükség­
leteinket beszerezni.

Hiába minden szó- és beszéd. Hiába 
minden hirdetés vagy dobolás. Már ha iiycnt 

I hallunk, szinte bosszankodva nevetünk, mert 
ugyanabban az órában eladó és vevő a 
maximált árakat kijátsza. Kijá'sza pedig az 

1 eladó, mert akármilyen árat kér, a vevő 
! szorultságában, a hatósági közeg beavat­

kozó- L hiányában, kénytelen ha t. i. tudja, 
bármilyen árat megadni.

I így azután minden maximálás csak ütés 
! szó, szellő, legalább a tapolezai kivitelben 
I az. — Panaszkodhatunk mi reggeltől estéiig,

1 semmi javulás, sőt nap nap után csak sulyo- 
I sí bb a helyzet.

Miért ? Mert nincs hatósági ellenőrzés. 
Vagy talán annak lehet nevezni azt a két 
községi rendőrt, akik a piacot sétálják és ha 

I egy baromfival lelt kocsi megáll és a 
közönség megrohanja, akkor a rend őre 

! hátat fordítva tovább áll. (Ezt es hasonló 
esetet alkalmunk volt személyesen tapasztalni. 

Szerk.)
Tapolczán mindenki annyiért ád bármit,

amennyiért akarja, ha nincs ott a rendőr.

Községi gyűlés. M i már harmadik vasár­
nap, amelyen Tapolcza nagyközség képviselő­
testülete, egymásután gyűlést tart. A mai 
gyűlés, mely délelőtt 11 órakor lesz, a követ­
kező tárgyakat öleli fel: 1. Múlt gyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Illetőségi 
ügyek. 3. Gyermekvédelmi alaphoz hozzá- 
járul ás. 4. Éjjeli őrök alkalmazása. 5. Az 
1916 évi költségterv tárgyalása, ti. Hadi­
foglyok ügyében rendelet.

Beszüntették a keszthelyi gazdasági 
akadémiában az előadásokat. A foldmtveles- 
ügyi miniszter a keszthelyi m. kir. gazdasági 
akadémiában beszüntette az előadásokat. A 
miniszter ez elhatározásának indoka. a 
hallgatók kevés száma. A háborús állapotok 
miau ugyanis összesen csak 20 hallgató 
Sózott be az akadémiára. Mint értesülünk, 
úgy a hallgatók, mint Keszthely nagyközség 
sürgönyileg kérték a minisztert ezen elhata- 
LLának megváltoztatására, mert Kassán 

míg kevesebb a hallgató, mint Keszthelyen 
. b keszthelyi akadémia fenntartásához 
történeti tradíciók is fűződnek. Ez idő szerint 
már csak Óváron es Kassán lehet beiratkozni 
a gazd. akadémiába.

Minthogy pedig két rendőr csak két helyen 
lehet egy időben, a többi száz helyen tehát 
szabad a vásár. Vagy nem Így van.'! Hal­
latlan az a szemtelen vakmerőség, amivel ma 
mái a piaci eladó cikkét áruba bocsátani 
merészeli. És megteszi, mert sokszor sikerült 
neki. Valóban merészség kell hozzá, csak 
meg azon csodálkozunk, hogy ilyen alakot 
maga a piaci közönség el nem rakta.

De ha viszont meggondoljuk, hogy min­
denki élni akar, akkor nem csodálkozhatunk, 
hogyha a közönség még a saját kárával, 
bűntársul szegődik az eladóhoz, midőn a 
meghatározott árnál jóval többet ád.

Ily állapotokat szült a kellő ellenőrzés 
hiánya. Árakról nem beszélhetünk, hiszen 
azokat mindnyájan ismerjük, annyi azonban 
bizonyos, hogyha kellő hatósági ellenőrzés 
nem lesz, akkor a szegényebb ember a ta­
polezai piacon semmit nem vehet, mert a 
visszaélés napról-napra nagyobb.

Sokan fordultak már ez ügyben lapunk­
hoz, de mit tehetünk egyebet, mint a keser­
veket ostyába burkolva közreadjuk. A tiiie- 
lem pohara betelt. Most már kénytelenek 
leszünk a közönség érdekében vármegyénk 
erélyes alispánjához fordulni orvoslásért, 
mert az a nyílt uzsora, ami nálunk van, 
talán sehol máshol nincsen,



if immmm BBTf':k:i^3h*

mm*

roiW.in-i'i'

:

TAPOLCZAI lapok. 1915. november

Egyptom felé.
Irta: FODOR RIZA.

Révfülöp, 1915.

1914, év március első napjaiban, midőn 
a nagy Dalmácia fedélzetén ülve néztem a 
tenger örökké változó tükrét s azt a csodás, 
zöldes fényben lenyugvó afrikai napot, utána 
azt a békés, csillugsátoros eget, dehogy gon­
doltam volna, hogy nemsokára forrong a 
világ, ágyuk harsogó zenéje tölti be úgy 
Afrika, mint Ázsia és Európa partvidékéit. 
Nem csoda, ha nemzetek küzdenek a csatorna 
és tengerszorosok birtokáért, el kell ismerni, 
hogy azok uralják e földgolyót, kiknek bir­
tokában vannak a nagy tengerek emez utai.

Alexandrához, e nagyforgalmu világváros­
hoz közeledve, nagy zaj hallatszik: jönnek 
az arabok csónakjaikkal, s invitálják az em­
bert a beszállásra. Ugyanis kikötni még 
nem lehet, mert minden kikötőhely el van 
foglalva, várni kell, mig valamelyik hajó 
útjára kél. Jó pár óráig vesztegel hajónk, 
aki unja a várást s több napi hajóút után 
száraz földet óhajt lábai alatt, beszáll a ; 
kínálkozó csónakba, hogy mielőbb a város j 
ban lehessen. Mi türelmesebbek, elnézzük . 
azt az óriási forgalmat, ami ilyen nagy ki- j 
kötőben, melyből a világ minden tája télé j 
mennek az óriási hajók, látható. Végre ki- | 
köthetünk. Elénk tárul kelet színes képe . . . ;

Alexandriát Nagy Sándor 332 ben Kr. e. j 
alapította, legvirágzóbb volt azonban a 
Ptoiomeusok alatt. Nagy Napoleon is uralta i 
három évig s mikor a franciáknak ki kellett 
vonulniok, csak 7000 lakosa volt, s ma 
körülbelül 325 ezer lakót számlál, Mehetned 
Ali teremtette ujja; van is szép lovasszobra j 
a róla nevezett téren. Az ásatásokat itt csak . 
harminc év előtt kezdték meg s még föly ton i 
kerülnek elő régi cgyptomi dolgok, a kata- ; 
kombákat se régen tárták lel, természetes, | 

múzeuma is igen érdekes, bár nem |hogy
oly gazdag, mint Kairóban, mégis itt talál­
tam meg 11. Ramszesz nővérének, a szépsé­
ges Haus-Ma-Ra nak szobrát, ki a kis Mózest 
a vízből kimentette. Nagy ut áll még előttünk, 
nem időzhetünk soká ez érdekes városban. 
Minő kepe lehet most annak a Port-Said- 
nak, amelyben akkor nagy nyugalom honolt.
A genialis Lesseps Ferdinand nagy szobra, 
mely már messziről hirdeti a Szuezi csatorna 
megalkotását, felhívja az idegen figyelmét. 
Lassan, csendesen úsznak a hajók e csator­
nában, melynek hossza 160 kilométer, szé­
lessége 58—100 méter közt váltakozik, leg- 
sekclyebb helye 8 méter. A port-saidi parton 
nagy széniaktárak vannak és érdekes elnézni 
amint az amúgy is, meg a széntől is, — tekete 
munkások serege ellátja a hajókat e nélkü­
lözhetetlen anyaggal. Most bizonyára Port- 
Said is tele van katonasággal, hiszen a 
muzulmánok és az angolok itt is össze­
mérik fegyvereiket.

Tovább utazunk Palesztinába, de most 
nem erről a csodás világról akarok írni, 
hanem Egyptomról. Palesztinából visszajőve!, 
meg egyszer kikötünk Port saidba, aztán 
vonaton robogunk Kairó leié, utunkba esik 
Ismailia, mely város a Szuez-csatorna épít­
kezésekor keletkezett, e várostól keletre terül 
el a nagy arábiai sivatag. A csatorna bal - 
partján van a sötétkékszinü Timsak-tó, lejebb 
a Keserű-tó fekszik. Ismailijánál elhagyjuk 
a csatornát s nyugati irányban haladva, 
vonatunk Zagazig, hajdan Bubustis város­
ban áll meg. E várost elhagyva nemsokára 
láthatok a gizehi gulák es a Mokaltam-hegy. 
Majd előtűnik a nagy város is, Kairóban 
vagyunk. Szállásunk New- Kediviál hotel, 
nem messze az Eszbekije parktól, tehát elég 
mozgalmas helyen. Az ut fáradalmait egy 
kicsit kipihenni vágyva, bemegyek a hölgy­
szalonba, különböző lapok az asztalon. Ke­
zembe veszek egy francia újságot, melynek a 
címére, most sajnálom, hogy nem emlékszem; 
n lap egy hosszú cikkének ci ne : „Magyar- 
ország feloszlása“, — micsoda hülyeséget 
irkáinak itt, mondom társaimnak, ők is mo­
solyogtak rajta, siettünk aztán széjjel nezni 
a városban s a cikkre többé nem is gondol­

tam, sajnálom, hogy nem foglalkoztam vele, 
azóta bebizonyosodott, hogy mar akkor 
tervben volt kiforgatni nyugalmából a v 
got. Bár azzal végződnék ez a nagy vi ag- 
felfordulás, hogy az angolokot kitessekelnek 
Egyptomból, hiszen oda is erőszakos u oi 
jutottak. Ugyanis 1882-ben Arabi bey vezér­
lete alatt nyilt lázadás tort la Kairóban 
Ugyanazon év őszén az angolok beavatkoz­
tak leverték a lázadást s azon űrügy alatt, 
hogy a béke még nincs helyreállítva, ott 
maradtak, hiába szólította fel a szultán okét 
távozásra, ma is ott vannak, de tan nem 
járnak már oly büszkén Kairó Utcain, mint 
akkor, midőn 1914 március havában ott 
jártam. Igaz, az utca színes képét meg szí­
nesebbé tették a vörös díszben pompazo 
tisztek és a kockás szoknyát viselő skót 
katonák, kik után meg is fordultam, oly 
furcsán tetszett, katona, szoknyában.

Kairó érdekességeit leírni könyvek kelle­
nének, a nagy pyramisokat, legalább kepék­
ből, mindenki ismeri. Cheops-Khufn, Khafra- 
Chéfren, Menkara-Mykerinos, ez óriási épít­
mények sok világcsodát láttak már, de a 
mai milliós háború meg tán nekik is feltűnik, 
4—5 ezer éve bámulnak bele a nagy világba 
e csodaművek, melyeket ma már villanyoson 
lehet megközelíteni, csak 12—14 percnyi 
utat kell még megtenni teve vagy öszvér 
hátán a nagy homoksivatagban. Önkéntelen 
is elkalandoz a képzelet a messze múltba, 
milyen világ lehetett itt évezredek előtt, 
milyen volt a szép C copatra idejében, ma 
modern nagy város kepét nyújtva, a körül­
belül 000.0(10 lakoss;: u város, hol évente 
annyi idegen megfordul. Múzeuma a régmúlt 
idők igazán csodás alkotásait tárja fel az 
idegen előtt, azok a múmiák, melyeknek 
arcvonásai úgy megmaradtak, hogy most is 
felismerné őket, — a velük egykorú, 
ha ott sétálhatna. É .lakes Scheik-El-Beled 
Sakkara birájának faszobra, ki a nagy pyra- 
misok építőinek kortársa volt. Hát meg a 
királynők, hercegnők ékszerei 1? Nem is kép 
zelheti el, ki nem látta, mily remekművek 
az ókorból.

Nem is lehet azon csodálkozni, hogy 
Egyptom birtokáért annyian harcolnak, 
szakítottam egy kalászt a Nílus pariján, 
négy sorosan van rajta a szem s már 
márciusban érik. A Makattam hegység alján 
van a citadella, innét az egész város jól 
áttekinthető, a sok mecset, a tarka, nagy 
forgalmú Muszki utca, színes bazaraival, a 
kh ed ivek sírjai, a Nílus gátjai, a homok­
sivatagban őrt álló nagy Sphinx a pirami­
sokkal, alig tud az ember e csodás képpel 
betelni, pedig meg kell nézni az itt levő 
Mehetned Aliról nevezett alabastrom mecsetet 
is, szédületes pompája szinte kápráztat.

Ezen Mokattam hegyi fellegvárhoz szomorú 
emlék is fűződik. Ide hívott meg Modemed 
Ali 1800 ban 480 mameluk bujt, nagy ünnep 
sógre, a meghívottak teljes díszben meg is 
jelentek lóháton. Alig, hogy azonban az 
Utolsó is beért a kapun, a kapu bezáródott 
s egy óra alatt az albán katonák, kik elvol­
tak rejtve, felkoncolták nz összes mnmein 
kokat. Így lett Mehemed Ali független ura 
Egyptomnak.

Kairóból Alexandráig vonaton, aztán ismét 
hajóra szárunk, induláskor még sima a 
tenger, s a félhomályban tűz szemű, óriás 
madárhoz hasonlít a pilslos kis hajója, mely 
kivezcrli nagy hajónkat a nyilt tengerutra, 
az eget is díszíti még nagy csillagos palástja, 
elmerengünk a látott és tapasztalt dolgokon, 
mig egyszerre hűvös szellő kerekedik, a 
küllőnek kezdenek tornyosulni, be kell 
vonulni kajütjeinkbe, kitör a vihar, Belsebub 
(iái mind táncra kerekedtek s ugyancsak 
lökdösik a nagy hajtat, d icára annak, hogy 
sok rakományt szedtünk fel Alex mdriában, 
körülbelül 20000 kiló vöröshagymát is. A 
vihar folyton erősödik, ha szel süvilésétől 
hallani lehetne, hallhatnánk a tengeri beteg­
ségben szenvedők nyöszörgései. A hullámok 
már toronymagasságuak lehetnek, a hajó 
orra majd mag; óra emelkedik, majd melyre 
bukik le, hogy ugyanakkor hátulja emelkedik. 
Erős a ringatod,.ás, ilyenkor tan mindenki 
elsusog egy imát, Rettenetes éjszaka I — 

azonban a hajnalpir előtűnik az ég

alján, lecsendesül a vihar, mosolygós minden, 
újra olyan szép a világ, olyan kedves az á 
nagy víztükör.

Napokon át vagyunk még Dalmáczia nevű 
hajónk lakói, az időjárás bár változó, az 
említett éji viharhoz hasonlóban többé nincs 
részünk. Majd feltűnnek Görögország part- 
vidékei, most nagyivü szivárvány hajlik Hel­
lasz fölé, azon gondolkozom, hova tűnt fény­
kora e szép országnak, melynek minden 
halmához, sziklájához egy-egy rege fűződik, 
mely annyi bölcset, jeles művészt, írót >zám- 
lált az ókorban, vájjon felragyog-e még a 
görög nemzet szerencse csillaga?! Mert nagy 
válaszúton van, eltalálja-e, melyik a helyes, 
melyiken haladjon ?

Ring-ring a hajó tovább, Brindisiben ki- 
kötünk, mindig több hajót látva, végre egész 
flottában gyönyörködhetünk s közeledünk 
Triesthez, csengetés a kikötőben, majd a 
városban vagyunk, itt egy kicsit körülnézve, 
este a vonathoz sietünk, mely gyorsan röpít 
bennünket édes hazánk felé, hol még akkor 
senkise álmodta, hogy néhány hónap múlva 
fegyverbe szólítják fiait.

Háborús jegyzetek és piaci képek,
A tengeri. Az idén tengeri termésünk jó, 

s mégis azt tapasztaljuk, hogy piacra alig 
hoznak, ha pedig mégis ide kerül, akkor 
csak a megengedett áron fefiil juthat hozzá 
az ember, természetesen a hatóság kijátszá­
sával, ami nem valami nehéz dolog, Ismé­
teljük, tengeri van elég, csakhogy vis-za­
lai tj a azt a spekuláció. Nem maradd .. más 
hátra, minthogy rekvirálni kell a teng.ril, de 
nem néhány hónap múlva, hanem ; : .na!,
mert nagyon sokan vannak, akiknek -értés- 
hizlaláshoz vagy baromfi tartáshoz ke, .

A burgonya. A burgonya árát is maximálták, 
mégis megtörtént a múlt héten, hogy egy 
vidéki atyafi egy szekér burgonyát hozott 
a tapolezai piacra és nem kevesebb, mint 
18 koronát mert kérni métermázsájáért. 
Nagy figymálva sétált kocsija mellett. Igaz, 
hogy nem adta cl burgonyáját, de nz ilyen 
atyafit maga a közönség jelentse be a rend­
őrségen. Aki burgonyát vagy más egyebet 
hoz a piacra és a meghatározott árnál 
magasabbra tartja, az ilyennek áru;at a 
rendőrség foglalja le és adja el a közönségnek, 
mint az már sok helyen megtörtént, csak 
nálunk nem.

Egy asszony ruhával letakart Kosa 
közeledik a piachoz. Vagy tizen megiohan- 
ják, hogy mi van eladó cikke. Az asszony 
leteszi kosarát, kényelmesen reá könyököl 
és kaján arccal nézi az őt körülvevő es 
ostromló közönséget, akt szorongatva varja, 
hogy az asszony leleplezze a kosarat. De 
nem, 
nevetve
Végre egy elszánt alak egy tiz koronás 
papírpénzt nyom az asszony markába azzal, 
hogy a hozott cikket megvette. Az asszony 
nevetve nézi a bankjegyet és azt mondja. 
Hiszen nem hoztam én ennyi értékű por­
tékát 1 — A kosár leleplezése után néhány 
tojás cs kevés dió volt a kosárban.

tovább is rajta könyököl és gúnyosan 
,ve nézi az őt körülálló közönséget.

Francia nyelvet
BERLITZ módszerével tanítok. 
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hírek,
gyűlés. Tapolcza nagyközség 

, Sötestülete október hó 31-én tartott 
k6"T In Horváth János községi tuzolto 
8J’ues!' k; 11 év óta szolgál a községnél, 
kérelme ^ |{0rona i.orpótlékot mcg- 
réSZer! a' harmadik hadikölcsön jegyzése 
szaViLhím elfogadja a Tapolezai takarék- 

ajánlatét és dr. Fischer Gyula 
^Hitványát melv szerint a község a harmadik 
ul kölcsönből zárolt kötvényekben 20 ezer 
l d íi ~ieevez Dr. Kovács Vilmos índit- 

Sózza, az ,9,6. évi községi 
Séeterv kinyomatásat es december 7-en 
leendő tárgyalását. Kalmár Lajos község, 
erdőőr kérelmére részere 1915. Januar 1 -tol 

háború tartamára havi 10 korona dragasagi 
pótlékot megszavaz. Lóhusmérő hatósági 

•mészárszék felállítását nem fogadja et._ El­
határozza, hogy Győri János közsegbiro es 
Komiati Lajos közseggazda népfelkelői 
szolgálat alól leendő felmentését kérelmezi.

Szemle Tegnap kezdték meg Tapolczán a 
iárásbeliek ujrasorozásának szemléjét. Most 
‘a 19—42 éves untaughehok közül csak lb 
évfolyamot vizsgálnak meg, mig az a nyolc 
évfolyam, melyek első sorozása már ez cv 
folyamán volt, csak decemberben kerül 
szemle alá.

Nyilvános köszönet. A V őrös-Két észt 
Egyesület tapolezái fiókjának Forster Elek 
ur GyiiTkesziből ICO koronát volt szives | 
adományozni, melyért ezúton mond hálás j 
köszönetét az Elnökség. .

Hadbavonuít zalai tanítók és tanárok.
A zalamevvei tanítói és tanári kar is impo­
záns számban vesz reszt a hon védelmének 
titáni munkájában. A mozgósítás óta 207 
zalai tanító és tanár teljesít vagy teljesüett 
katonai szolgálatot, nagyobbára a különböző 
harctereken.

A jegyzők munkájának elismerése. A
háborús ‘intézkedések értelmében a cséplest 
eredmei ' eket a községi közigazgatásnak 
ellenőriznie kellett. Részletes, pontos könyv­
vezető-1 is készített róla. A sok fáradsággal 
járó munkát a miniszter 50 — 100 K tisztelet- 
dijakkal fogja honorálni azoknál a jegyzők­
nél, akik ebben a munkavégzésben különö­
sen buzgólkodtak.

Kor árak. A múlt héten kissé élénkebb 
volt a borpiac. Vidékünkön is volt több 
eladás. Az eddigi árak szilárdak, sőt némi 
javulás is tapasztalható. Tudunk 90 Fillér tői 
1 korona 10 filléres eladásokról.

Kedvezőtlen időjárásunk hátráltatja a ] 
még elvégzendő gazdasági munkákat. — 
Szántás, vetés, tengeri, sőt burgonyaszedes | 
foglalkozna még sok gazdát. Az időjósok j 
szerint azonban reményünk van kedvezőbb 
időjárásra, mert november és december 
hónapokra enyhe, derült időt jósolnak. Bárha 
Úgy lenne.

Minden földet be kell vetni. A minisz­
ter leiratban hívta föl az összes zalamegyei 
elöljáróságok figyelmét arra, gondjuk legyen 
reá, hogy a gazdaközönség minden földjét 
bevesse. A gazdák legyenek egymás segít­
ségéve és ott, ahol nem állana elegendő 
munkaerő rendelkezésre, a nőknek is segíteni 
kell a gazdasági munkákban. Különösen az 
államsegélyt élvező nőknek kell ebből n mun­
kákból' kivenni a részüket, mert akiről be- 
bizonyosodik, hogy ilyen munkaalkalmat 
megtagad, attól a" hatóság megvonhatja a 
további segélyezést.

Elrendelték a gabona-rekvirálast A
hivatalos lap közli a kormány rendeletet, 
amely a gabona rekvirálását mondja >-1- 
November 25 tői kezdve a termelők, vala­
mint a kereskedők és magánosok köteleseit 
^tulajdonukban lévő gabona - és lisztkesz.e- 
tökei bejelenteni. December hó 25-ig a er
melók es kereskedők eladhatják gabonájukat 
a lLdi termény Rósz vény társaságnak, a ia
kővetkező napon pedig megkezdődik « re«- 
'hálás, rí mikor a mostani árnál 4 koronává 
Olcsóbban fizetik meg a gabonát.

Helyesbítés. A harmadik hndikölcsönről 
hozott mull heti kimutatásunkban hiba volt, 
ugyanis Berger Károly ur, a Titpolczavidéki 
Gazdasági Takarékpénztár útján nem 25 ezer, 
hanem 35 ezer korona értékű kötvényt jegy­
zett. A hibánkat ezennel készséggel helyes­
bitjük.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókja részére élelmi­
szereket adakozni kegyesek voltak:

Balassy Mariska gyűjtése Díszei község­
ből: Tóth Ilonka, Egyed Jánosné, Németh 
József, Czipp Györgyivé, Soós l.nréné, Rácz 
Lina, Csányi Jánosné, Móra Józsefivé, Pimper 
Ferencivé, Wolf Istvánná, Ravasz Bálintivá, 
Mohos Károlyivá, Dobossy József, Ács Pál né, 
Stankovits György, özv. László Istvánná, 
Gelencsér Pál, Albert Jánosné, Szarka Já­
nosivá, Albert Pálne, Kiss Vilmosné, Gelencsér 
József, Tringer József, Bus Jánosné, Mel- 
kovits József, Melkovits Györgyivé, Torma 
Mihály né, Horváth Lajosivé, Trapli Gézáné, 
Szili Jánosné, Holzer Józsefne, Szabó Mihály, 
Szabó Gyuláné, Kőműves Pál, Albert Pálné, 
Breuer Lipót, Huszár Kálmán, Horváth 
Gusztáv, Kerék Anna, Horváth János, Szűcs 
Géza, Ihász Józsefivé, Marton Gyuláné, Széli
Józsefivé, Török Antalné, Farkas Mártonná, 
Kisőri Györgyné, Ács István, Horváth Fe­
rencivé, Szecsödi Mártonná, Kardos Janosne, 
Szarka Jánosivá, Keller Lőrinc, Spitzer Ignác.

Csényi Ilona természetbeni gyűjtése Díszei­
ben : Budai Jánosné, Gáspár Péter, Szövedics 
István, Sárdi József, Marsé Sándorné, Samu 
Istvánná Varga Jánosné, Ravasz Gyuláné, 
Ángyán József, Molnár J'-sefné, Kovács 
Lajosivé, Bakos Józsefivé, Bakos György, 
Szabó Pál, Szabó Györgyné, Győréi Janosne, 
Készéi Jánosné, Borbély Józsefivé, Presznyak 
József, Sons Jánosné, Horváth Istvanne, 
Németh Józsefné, Samu Janosne, Fazekas 
István né Bohár Gáborivá, Búd u Józsefne, 
Böcskev Jánosné, Nyitrai Fivánné, lobot 
Istvámvé, Lakosy Józsefivé, L-ikosy Gáborne.

Csényi Ilona pénzbeli gyűjtése Díszeiben^
Lakosy Gáborne . . ■
Csényi Gyuiáné .
Csényi Ilona . . ■ •
Lichtnekert Ödönné . .I Ács Ferenc.......................
Békeffy István . . • ■
Dobrovics Miklós

10 K f.

Hetényi Irén .
Hók Ignácné .
Tóth Józsefivé .
Veress Lajosné
Novák .....................................“ ” un ”
Dabosi István Cl ”
Kaszás Lőrincivé..............................."
özv. Gelencsérnó. . • • — » ^ - 
Varga Jánosné . - • • — ” lu ” 
Továbbá voltak szívesek élelmiszereket

Srö'ÄTSÄÄ
ozv. lusz ifi Bindics Janosne,
Jánosné, Kovács Janosne, uj. ^nu 
PaPp Imre, Egyed Gáspár Nyúl Paine 

I „cofW- X'vu Gáborne, Mss Hatvani Józsefne \\ Józsefivé,
Gvuláné, Horvath l ...ne, u;es ’
Pakos Györgyivé, Dabosi Lajosné N. N. 
Varsa István, Singer Hermanne, Illés J ’zse ne, 
Tál I -űosne, Koréin D őne, Singer Morne 
Soós Lajosné. Dominek Antal Lesencetomajrol

10A hitves adakozóknak c helyen mondunk 
A kegyes au v Elnökség.

hálás köszönetét.
Szerencsétlenség a tapolezai vasuti- 
szereuo 1,’erenc vasúti kocsirendező

?'rrí: J«up«“i ***** »öcsi.
fol>o ho saját vigyázatlansaga
rendezés közbe , AH g az ütközők

köze ketu . - ( Tapolczán ampu-
“ót 'O ,embir U * „z„ra,„| „ keszthelyi
jÄSÄÄ ..........   st triárjavuló-

félben van.
Hadi meleg óvóruházati cikkek készítése 

. ‘vi ütése Hasznos és megsz. vieles, e
cs gyűjtésé. honvédelmi minisz-érdemes tuzetet_adoUl . Az dmult tel
teriutw Hadsegelyzo _ ^ ós képben 

hogy a harcoló katoná-

harctéren és a lövészárokban. Részletesen 
leírja az érmelegitö, a térdmelegitő, a rövid 
harisnya, kapca, sál, haskötő, hósapka, láb­
szárvédő és baslik készítési módját, tudomá­
sára hozza a nagyközönségnek, hogy az 
anyagot hol és hogy kell beszerezni, minden­
kit kioktat a szükséges tárgyak elkészítésére.
A füzet elején kérelem van, amely ezekkel 
a szavakkal végződik:

„Kérjük hazánk nemesen érző áldozat­
kész asszonyait és leányait, segítsenek mun­
kájukkal — tudásukhoz, időjükhöz és anyagi 
erejükhöz mérten — hogy elhárítsunk hőseink­
ről minden szenvedést, amelyet elhárítani 
módunkban ált.“

A kérelem nem lesz hiábavaló, hiszen 
minden családnak van a harctéren valakije.
Az olasz alpesekben, az orosz síkságon és 
a szerb hegyekben egyformán szükség van 
a meleg téli holmira, hogy az idő zordságát 
legyőzzék. Aki gondoskodni akar ilyen 
módon hős katonáinkról, forduljon a _Had- 
segélyző Hivatalhoz (Budapest, Képviselőház), 
ahonnan szívesen küldenek mintafüzetet.

Gyűjtések a tüdőbeteg katonák javára.
A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
budapesti középpontja a vidéki, Így a tapol­
ezai bizottsága is az idén, a halottaknapi 
gyűjtést a tüdőbeteg katonák javara 
rendezte. A könyörületes _ szivek bizo­
nyára a háború betegei iránt érzett jóindula­
tuknak, az irgalmasság testi cselekedeteinek 
gyakorlásában nagyobb áldozatkészséget ta­
núsítottak, mint más években, aminek élénk 
bizonyítéka az, hogy háromszor annyi volt 
a gyűjtés eredménye, mint szokott lenni. 
Igaz“ hogy a közönség irgalmas jószívűsé­
gén ’kívül az eredmény azoknak a lelkes hon­
leányoknak az érdeme, akik a gyűjtést esz­
közölték. Ők ugyanis gyűjtő-tarsolyokkal 
fordultak a közönség jószivéhez vagy erszé­
nyéhez és akihez fordultak, senki sem tagadta 
meg filléreit, úgy hogy csupán a tarsolyok 
révén 163 K 59 fillér gyűlt össze. A halottak- 
esti temetői gyűjtést megzavarta az esős, 
zimankós időjárás, mégis a délutáni adomá­
nyok is néhány koronát eredményeztek, úgy, 
hogy az, n vidéki, eddig beérkezett .persely- 
gyűjtésekkel együtt 173 K 13 filler, amit a 
tapolezai bizottság elnökségé a József kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület központjába a 
tüdőbeteg katonák javára beküldött. A kedves 
kis honleányok egyenkénti gyűjtésének es 
perselyadományok eredménye a következő :

Miczki Erzsébet . . • • 40 K 76 f.
Ungár Rózsi.............................fi” 99

Zalai Rózsiira....................... í- ”09
Glazer Írónké....................... \°± ” *9

Leszner Alis....................... ”
Tatár Bözsike............................... 7 ’’ 1”
Klein Miéi...................................... ” no ”
Hirsch Piroska . . • • J ”
Tus Mancika....................... ° ”
Horváth Manyiira • • • 0 „ &( „
Fieiner Ida és Hirsch Juliska 4 „ 44 „
László Ilonka...............................f ” q? ”
Perlaki Ilonka........................... I ” \-
Tapolczai persely . • • ' » bb »
Gyulakeszi-i persely . - • b - öy "

cs gyűjtésé 
ér ' 
tér
tapasztalatai 
mutatja be a füzet,

‘ál­

nak milyen me’eg holmira van szüksége a

Összesen: 178 K 13 t.
Fogadják úgy a gyűjtők, mint a joszivu 

adakozók az Irgalmasság névében is a leg­
szentebb hazalim kötelesség teljesiteseben 
megbetegedett hősök és az egyesület veze­
tősége a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület tapolezai bizottsága neveben

köszönetemet. Pü;/£ft Adolf né
bizottsági elnök.

Mindenki gondoskodjék szóiokötöző- 
anyagról. A háború hosszas tartama es az 
a ffiástalanság, amely a békere vonatkozó 
vágyaink előtt áll, minden téren arra intenek, 
hogy előrelátók legyünk. Mar most gondos­
kodjunk mindazokról az anyagok, ol ama- 
Iveknek n beszerzése a háború folyamán 
megnehezült. Ilyenek a szolOkotozo-anyagok 
is k 11 ftiát ma nem lehet kapni us _behozatal 
nem valószínű, úgy, hogy a szolokotozo- 
anvngok tekintetében a jovo esztendőben 
csaknem teljes hiánynak nézünk clubé. Most 
van az ideje, hogy ennek n hiánynak leg­
alább némi pótlásáról gondoskodjunk. A

HM
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kukoricafosztásnál a kötözésre alkalmas le­
veleket tegyük félre és télen át összekötözve, 
tegyük alkalmas szőlőkötöző fonállá. Ugyan­
csak a tél folyamán válogathatunk a rozs­
szalmából olyan ép és hosszabb szálakat, 
melyek szőlőkötözésre felhasználhatók lesz­
nek.

Gyermekek a gyermekekért. A „Zsófia 
Gyermekszanatorium“ a védtelen szegény 
kisdedek javára országosan gyűjtésre hívta 
fel az iskolákat. Múlt számunkban hozott 
gyűjtéshez a tapolczai rom. kath. elemi fiú­
iskola IV. oszt. tanulói is szép összeggel 
enyhítik védtelen társaik nyomorát. Adjon 
nekik jutalmat már gyermekkorukban ama 
tudat, hogy az Irgalmasság nevében, nem­
csak felebaráti, hanem hazafias cselekedetet 
is gyakoroltak azokkal szemben, akiknek 
atyjuk a haza védelmében hozták meg a 
legszebb áldozatot. Boldog az, ki mással 
jót tehet! A gyűjtést a következő tanulók 
végezték az alább jelzett eredménnyel:

Szűcs István . . . . 9 K 30 f.
Reindl Dezső . . . . 6 „ 88 „
Vargha Mihály . . . . . 4 „ 60
Horváth József . . . 4 „ 42 „
Kovács László . . 2 „ 66 „
Horváth Gábor . . o „ 38 „
Domaniczky Sándor . . 0 >1 30 „
Győri János . . . . 2 „ 10 »
Nagy József . . . . 2 06 »
Kollányi Károly o n — »
Nagy Kálmán . . . . i ,, 85 n

. . i „ 82 „
Sárii István . . . . . . 1 „ 58 „
Janka Lajos . . . . . . 1 „ 52 „
Takács István . . . . . 1 „ 40 „
Trinkli Lajos . . 1 „ 38 „
Magyar Dezső . . . 1 30 „
Németh Antal . . . 1 „ 12
Borók László . . 1 „ 10 „
Kajtnr Imre . . . . . . 1 „ — „
Németh Fater . . . . — „ 90 »
Szántó Lajos , . . . — „ 90
Fülöp Mihály . . . . — „ 84 n
Horváth Vince . . — „ 84

”Értií Mihály . . . . . — „ 62 n
Nyarondi Kálmán . . . — „ 60
Kovács József . — „ 24
Kranavet Lajos . . . . — 20

Összesen: 57 K 91 f.
Frigyes főherceg a zalai honvédekhez.

A nagykanizsai 20. honvédgyalogezredhez, 
amely többszörösen kitüntette magát vitéz­
ségével, Frigyes főherceg a következő táv­
iratot intézte:

„A m. kir. 20. honvédgyalogezred II. 
zászlóaljának a Kormin-patak mellett 
Bogislowkánál vivőit hév s harcokban 
tanúsított kiválóan vitéz cs többször a 
túlerővel szemben is eredményes maga­
tartásáért különös elismerésemet és kö- 
szönetemet fejezem ki. —- Frigyes fő­
herceg s. k., hadseregfőparancsnok."
A zalai honvédek hősiességének eme leg­

magasabb elismerése örömmel, büszkeseggel 
tölt eí bennünket.

Jön a tüzkereszt. Hónapokkal ezelőtt be­
szélték, hogy a király rendjelet alapit, mely­
nek tüzkereszt lesz a neve. Most már esé 
szén biztos forrásból hírlik, hogy rövid időn 
belül meg lesz a tüzkereszt. A tüzkereszl- 
tel akarják elejét venni annak, hogy azok, 
kik nincsenek kitüntetve, ne erezzek magu­
kat többé kevesebbnek, mint a kitüntetettek. 
Kétféle kereszt lesz: első és második osztá­
lyú. Az első osztályú tüzkeresztet azok 
kapják, akik a tüzvonalban voltak és van­
nak. A második osztályút pedig azok, akik 
a belső hadtápterületen teljesítenek szolgá­
latok A tüzkeresztet a katonák, úgy a tisztek, 
mint n legénység a gomblyukban fogják 
hordani és pedig úgy, hogy teljesen látható 
legyen.

Az olasz szakácskönyből. — »Frutti d 
Itália", a hires olasz nemzet eledele. Végy 
egy marék elvetemültséget, tégy hozzá ál­
landó lassú keverés közben kétannyi alat­
tomosságot, azután egy parányi finomra 
föl aprított becsületévzést; az egészet keverd 
össze jó nagy adag szellemi szegénységgel, 
miután ez utóbbit egy késhegynyi ravasz­
ságon felgőzölted. Az igy nyert keveréket

TAPOLCZAI LAPOK 1915. november

öntsd a hálátlanság tégelyébe, tölts meg 
hozzá egy kávéskanálnyi elromlott koltoi 
szellemet s az egészet azután a kapzsi- 
ság bosszuttizén tiz napon keresztül hagyd 
rotyegni. A véletlenül felszínre kerülő sze- 
gyenérzetet óvatosan fölözd le s azután a 
felsült Frutti d’Itáliát tedd jégre.

Hajómenetrend a Balatonon F olyo évi 
november I-től a hajózás beszüntetéséig 
csupán Balatonboglár--Révfülöp Badacsony 
és vissza a következő menetrend lesz. 
Balatonboglárról — Révfülöpre indul délelőtt 
11 óra 45 perckor és délután 6 óra 55 pete­
kor. Révfülöpről Badacsonyba indul csak 
november hónapban és csupán csütörtökön 
és vasárnap délben 12 óra 30 perckor. 
Badacsonyból — Révlülöpre indul szintén csak 
november hónapban az emlitett napokon 
délután 2 óra 15 perckor. Révfülöpről — 
Balalonboglárra indul naponkint délelőtt :0 
óra 35 perckor és délután 3 óra 15 perckor.

:: Hölgyek ::
bőr- és b áns o ng égetést,

diszkosarak fonását
könnyen megtanulhatják. 
Érdeklődőknek felvilágosí­
tással szolgál a kiadóhivatal.

2 tanonc
teljes ellátással és 
fizetéssel azonnal

felvétetik
■ 1 
■ ■ Kiadó

:: Tóth József 
molnárnál, Díszei,

a f ő u t c á n egy csinosan 
bútorozott, villany világítással 
berendezett, külön bejáratú

Szőlőbirtokosok!

Cim a kiadóhivatalban.

Liszt harmat (Oidium) fürt- 
peronospora (Cholera) eben 48 óra 
alatt garantált biztos h aásu s min­
den eddigit falül múló szer

nu
1
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«« Tiisít<>ió.tjo 
í’i'íi Gr

tf**. $ f r,-
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Kapható: 25 és 50 kg.- z-akoli­
ban, ára kg.-ként 1 K 00 11 „t.

Előjegyzés december hó 15 0°/fl
előleggel tavaszi szállításra, m 
ulánvételezvc.

: lávái:

AJ t?i.n<l«» » a y a- i*akt 4i*
Füstölt sonka, füstölt hús, 

füstölt szalonna és szalámiból.
Friss sertéshús, elsőrendű 

seitészsiv-liáj és zsirszalonna.

L alatt is,
Viszon telad 6 k n ak 
megfelelő engedmény !

Egyedüli elárusítók 
Magyarország-Ausztria re

,,Manna4• -p or vezcrkép v i
Schwa r ez Jakab cs Mi Her P;

ere:
na

Főtt sonka, nyelv és hideg ; szőlőbirtokosok, Tapolcza (Zalamegye).

felvágottak. x
Napoi 11 a s aj fi t k é s z ités ü 

friss virsli, kalbász, berlini ős 
szaíaládr-,
I jog'oiesóbh napi árak !

Husi füstölésre elfogadok,
sem égésért, sem elveszésért 

felelőséget nem vállalok,

Megrendeléseket elfogad Brei -,, ó Miksa
takarékpénztári cégvezető is, Kispesten,

31 in ti « *11? 1 <hilS ü

nádszék és ksríi buloríonást
4 • 2 v;» 11;i

w náNilön
Tapoiczs, Kossuth Lajos-utca 29,

^ <íB k- >■' ts) © été éS éti ü, '(ijf áé 'óá1 'ó 'íj íS íŐ* Tiá L-é éP 1

p n g i c
éácé íc-f uHVs- v-<v- ■V. .-sly-“
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KOI PRRTELEPE kW
Esterházy-utca 2, szám. PMPR Jókai - utca 102. szám. ||

Telefon 95. szám. Nagy malom kő-raktár, ^
len jobb minüsi'oil Äjh

Dús választékú sírkő- francia és tót kövekből. ~
raktár bel- és külföldi 

kőfajtákból.
Gyári raktár malom- 
berendezési cikkekből.

w

Készít sírboltokat, 
épületi munkákat, 
keresztelő-meden­
céket, uvasztalát, 
kataszteri és határ­
köveket legolcsóbb
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§1

$
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolezán.

xiv. (XXV-)«»

Előfizetési ár Ef-ész
negyedévre 2

Országos gyűli 
szénkéneghián^

Nemcsak vidél 
Iában az egész o 
kén már a íoly 
gálichiany a . sz(
mozgalomra ind! 
bortermést biztos 
járjanak mint a: 
pusztullak el a 
tása elleni védek
katasztrofális bry 
ország egyik 
ágára, amely s: 
vesztését vonná 
állna kellő mer 
védekező szer í 
kezesére és s 
volna anyagilag 

Mindezen köt 
országos mozga 
és t ortermelő t 
vezetőt. Ezek 
Magyar Szőlős; 
sületét, mely a 
csatolta a Tapo 
és lapunk szer 
lésre hiván te 
tartandó orszá;

A felhívás ; 
gúlic és szén- 
Szőlősgazdák 
igazgató-válasz 
tartott ülésébe 
rézgálic, mim 
ügyében tolj 
délelőtt 10 
végi képvis< 
(Vili., Főhero 
országos n;(g\ 
ezeket a kei 
vitatja és eze 
tására, illetve 
és igy egy ó 
gyón megmi 
anyagok félté 
mázzá. Tekir 
gyár szőlőbit 
kérdéséről t 
ezen a gyűlt 
minden rési 
szómban ve 
ugv remélhe 
nyomaték a 
sőt leg és az 
fejezésre jut 

A gyűlése 
nek ideje i
teszi, ha v
Kívánatos v 
vennének az 
van vidéki 
Gazdakör k 
gazdaköri c 
és előadja


